

ČESKÁ REPUBLIKA

Česká školní inspekce

Pražský inspektorát - oblastní pracoviště

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Školní jídelna Jindřišská

Jindřišská 36/966, 110 00 Praha 1

Identifikátor školy: 612 000 192

Termín konání orientační inspekce: 17. září 2001

Čj.	010 731/01-5117
Signatura	oa1tv104

CHARAKTERISTIKA ZAŘÍZENÍ

Školní jídelna Jindřišská, Praha 1, Jindřišská 36/966 byla zřízena Městskou částí Praha 1 se sídlem v Praze 1, Vodičkova 18, usnesením Obvodního zastupitelstva č. U94 – 301p ze dne 8. března 1994 ke dni 1. dubnu 1994. Účelem zřízení je zajištění stravování žáků a pracovníků školy, předmětem činnosti je stravování žáků a pracovníků školy, poskytování odborných služeb školám a doplňková činnost. Statutárním orgánem příspěvkové organizace je ředitelka školní jídelny. Zřizovací listina příspěvkové organizace Školní jídelna Jindřišská v úplném znění byla vydána Městskou částí Praha 1 dne 31. března 2001. Rozhodnutím ŠÚ Praha 1 ze dne 13. září 1999 s účinností od 13. srpna 1999 se mění zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení s výše uvedeným názvem a adresou školského zařízení, právní formou je příspěvková organizace, zřizovatelem Městská část Praha 1, právní forma obec. Příspěvková organizace Školní jídelna Jindřišská je zřízena na dobu neurčitou.

Školní jídelna zabezpečuje stravování žáků a učitelů šesti škol (2 ZŠ a 4 SŠ), do jedné z nich jsou obědy dováženy (Veselá škola Soukenická). Malý počet cizích strávníků se stravuje v době před vydáváním obědů školám. Kapacita Školní jídelny Jindřišská je 500 jídel, v den konání orientační inspekce bylo vydáno 287 jídel.

ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI

Hodnocení podmínek a organizace stravování

Prostory objektu zahrnují v přízemí školní jídelnu (místnost je rozdělena přepážkou na „menší“ a „větší“ jídelnu), kuchyň, sociální zázemí, sklady, kancelář, chodby, v suterénu sklady, chodby a přípravnu brambor a zeleniny.

Kapacita jídelny je 104 míst, v „menší“ se stravují žáci 1. ročníků a školní družiny, ve „větší“ (64 míst) ostatní strávníci. Prostředí je na velmi dobré estetické úrovni, k dispozici jsou dvě umyvadla s teplou vodou a papírovými ručníky. Vysoké stropy, zářivkové osvětlení a čistota jídelny vytvářejí příznivé podmínky pro kulturu stolování. Rozměry jídelny splňují hygienické požadavky 1,2m na strávníka.

Je vyvěšen Řád školní jídelny, dále jídelníček a další informace pro strávníky. Obědy se vydávají od 11:30 do 14:00. Pedagogický dozor je zajišťován u žáků 1. stupně ZŠ, v ostatních případech je součástí smluv mezi školami a jídelnou, ale u žáků středních škol spočívá pouze v tom, že na obědy chodí i učitelé. Pitný režim je zajištěn, v době inspekce byl volně přístupný čaj.

Školní jídelna Jindřišská zaměstnává šest osob, z toho jednu vedoucí ŠJ (ředitelka), dvě kuchařky a tři pracovnice v provozu na zkrácený úvazek. Strojní vybavení kuchyně je moderní, vyhovuje kapacitně i hygienicky (nerez. materiál). Stravné je vybíráno v hotovosti, což zajišťuje ředitelka ŠJ. Zaplacení stravného se před vydáním oběda ověřuje elektronicky magnetickou kartou.

U výdejního okénka je Sešit připomínek (jednoznačně převažují kladné zápisy) a obálka Vaříme podle Vašeho přání, jejímž účelem je obohacování skladby jídelníčku podle přání strávníků.

Podmínky a organizace stravování jsou hodnoceny jako velmi dobré.

Hodnocení finančních, výživových a spotřebních ukazatelů

Finanční normativy potravin na jedno jídlo byly stanoveny uvnitř rozpětí daného příslušným právním předpisem. Vzhledem k tomu, že dosavadní stravné již nepokrývalo náklady na suroviny, byly finanční normativy od 1. září 2001 zvýšeny. Nedostatek prostředků se projevil například v měsíci dubnu, kdy byla plánovaná finanční norma překročena o 10%, což vyvolalo nucené úspory v následujícím měsíci.

Dodržování výživových ukazatelů bylo posuzováno za měsíce duben a květen tohoto roku. Programově zpracovaný spotřební koš dokládá nízkou spotřebu ovoce, mléčných výrobků a mléka samotného. Z tohoto pohledu byly posouzeny jídelní lísky realizované ve sledovaném období a lze konstatovat, že skladba jídel nevytvářela prostor pro větší spotřebu mléčných výrobků a mléko nebylo využíváno jako nápoj.

Řízeným rozhovorem s ředitelkou ŠJ ohledně vyhodnocování spotřebního koše a posouzením kvality zadávání dat do tohoto programu bylo potvrzeno, že sledování plnění výživových norem nebylo prováděno.

Školní jídelna vaří podle Receptur pokrmů pro školní stravování I. – III. (K.Karásek, 1996). Sledováním pracovních postupů v kuchyni a porovnáním obsahu výdejků s příslušnými recepturami nebyly zjištěny nedostatky v technologii přípravy jídel.

Hodnocení finančních, výživových a spotřebních ukazatelů je průměrné.

Hygiena stravovacích služeb

ČŠI byly předloženy platné zdravotnické průkazy všech zaměstnanců školní jídelny. Prohlídkou kuchyňského provozu, skladu potravin a zázemí pro pracovníce bylo zjištěno dodržování hygienických požadavků na stravovací služby. Všichni zaměstnanci ŠJ loni obdrželi kompletní sady ochranných pomůcek (zástěra, plášť, kalhoty, triko, boty, čepice) a používají je.

ČŠI byly předloženy knihy Inspekčních záznamů, ve kterých jsou zápisy o kontrolách ze strany Městské hygienické stanice v Praze, metodického dohledu a Živnostenského odboru Městské části Praha 1. Zápisy neobsahují závažnější nedostatky.

Hygiena stravovacích služeb je velmi dobrá.

HODNOCENÍ EFEKTIVNOSTI VYUŽÍVÁNÍ PROSTŘEDKŮ PŘIDĚLENÝCH ZE STÁTNÍHO ROZPOČTU

Vzhledem k zaměření a rozsahu orientační inspekce nebyla kontrola efektivnosti provedena.

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

- Zřizovací listina příspěvkové organizace Školní jídelna Jindřišská v úplném znění ze dne 31.03.2001
- Rozhodnutí o změně zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení ze dne 13.06.1999 s účinností od 13.08.1999 (čj. 84/1999)
- Řád školní jídelny

- knihy Inspekčních záznamů
- Výkaz Škol (MŠMT) V 17-01 k 15.říjnu 2000
- měsíční hlášení stravného za 04/2001 a 05/2001
- vyúčtování stravenek za měsíce duben a květen 2001
- výpisy skladových karet mléka a mléčných výrobků za duben a květen 2001
- výtisky spotřebního koše za duben a květen 2001
- místní seznam zařízení pro kuchyň
- tabulka Náklady na přípravu oběda v ŠJ za rok 2000
- písemná informace Ceny obědů od 1.září 2001
- publikace Receptury pro školní stravování I.-III., K.Karásek, 1996

ZÁVĚR

Pracovní podmínky a organizace stravování jsou hodnoceny jako velmi dobré vzhledem k estetickému prostředí a kvalitnímu vybavení kuchyně, kladem je možnost strávnicků podílet se na skladbě jídelníčku, rezervy jsou v zajištění dozorů při stravování žáků středních škol.

Hodnocení finančních, výživových a spotřebních ukazatelů je průměrné, neboť spotřební koš ve sledovaných měsících jen minimálně obsahoval ovoce a mléčné výrobky a nebylo prováděno sledování plnění výživových norem. Technologie přípravy jídel byla dodržena.

Hygiena stravovacích služeb je velmi dobrá, při orientační inspekci nebyly zjištěny závady, knihy Inspekčních záznamů popisují pouze drobné nedostatky.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

**Školní inspektoři
a další zaměstnanci ČŠI:**

Titul, jméno a příjmení

Podpis

Vedoucí týmu

PaedDr. Vladimír Tenčl

Tenčl v.r.

Další zaměstnanci ČŠI

Ing. Petr Adámek

V Praze dne 25. září 2001

Datum a podpis ředitelky školského zařízení stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 9. října 2001

Razítko

Ředitelka školského zařízení

Podpis

Vlasta Veselá

Veselá v.r.

Předmětem inspekce bylo zhodnocení činnosti školy školského zařízení § 18 odst. 3, 4 zákona ČNR č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů.

Dle § 19 odst. 8 téhož zákona může ředitelka školského zařízení podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Posouzení jevů

Plní, je v souladu	<i>Dodržuje, čerpá účelně, efektivně</i>
Neplní, není v souladu	<i>Nedodržuje, nečerpá účelně, efektivně</i>

Hodnotící stupnice

Stupeň	Širší slovní hodnocení
Vynikající	<i>Zcela mimořádný, příkladný</i>
Velmi dobrý	<i>Výrazná převaha pozitiv, drobné a formální nedostatky, nadprůměrná až spíše nadprůměrná úroveň</i>
Průměrný	<i>Negativa a pozitiva téměř v rovnováze, průměrná úroveň</i>
Pouze vyhovující	<i>Převaha negativ, výrazné nedostatky, citelně slabá místa</i>
Nevyhovující	<i>Zásadní nedostatky, které ohrožují průběh výchovně-vzdělávacího procesu.</i>

Další adresáti inspekční zprávy

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Příslušný orgán státní správy (samosprávy): Magistrát hl. m. Prahy, Novodvorská 1010, 142 00 Praha 4	20. listopadu 2001	010 917/01-5117
Zřizovatel: Městská část Praha 1. Vodičkova 18, 110 00 Praha 1	20. listopadu 2001	010 918/01-5117

Připomínky ředitelky

Datum	Čj. jednacího protokolu ČŠI	Text
---	---	Připomínky nebyly podány.